



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

•New Jersey •New York •Pennsylvania •Connecticut

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

华夏园地

投稿邮箱: hxcsnews@gmail.com

主编: 顾庄华



第29期

2023年6月23日

小语世界

伯克利分校

我最喜欢的一个人

五年级 张振凯 指导教师 闫宏

我最喜欢的一个人是我的哥哥。我哥哥的名字叫张振义,英文名叫Elias Chang。我哥哥今年十三岁,他上八年级。他的个子高高瘦瘦的。他有黑黑的头发,棕色的大眼睛和小小的鼻子。我的哥哥很喜欢玩电脑游戏。他最喜欢的电脑游戏是Minecraft,因为他觉得Minecraft很好玩。

我喜欢我的哥哥因为他很善良、诚实,又很有趣。最重要的是,我的哥哥从小就非常爱护我。我记得小时候,每当有人给我哥哥糖果,他都会多要一颗,然后把糖果带回家给我吃。虽然我们长大了,哥哥每次有好玩的或是好吃的,他都会算我一份。

我的哥哥是我心目中的偶像因为他能文武。我的哥哥做事情很认真,也很努力学习。所以,他在学校不但成绩优秀,他还是我们球队的健将。除此以外,他的钢琴还弹得特别好,他每年参加Golden Key Festival,不是赢得金奖,就是银奖。我哥哥的数学也很厉害,我每次遇到数学难题,都是哥哥教我怎么解答的。

我的哥哥也是我最好的朋友。我们有很多同样的爱好,例如玩电脑游戏,踢足球,收集游戏卡片,看中国武侠电影等等。我每次遇到困难时,哥哥都帮助我,无论我在电子游戏中遇到敌人,或是在学习上遇到困难,我的哥哥都是我的救星!

我觉得自己很幸运因为我有一位非常爱护我的哥哥,我希望我和哥哥永远都是有福同享,有难同当的好兄弟。

大年三十

七年级 伍华翔 指导教师 徐梦溪

大年三十那天,我和哥哥、爸爸、妈妈一起去了爷爷奶奶在纽约的家。我们开了一个多小时的车,下午四点半到了那里。当我们到爷爷奶奶家的时候,桌子上已经放了很多我们最喜欢的零食,比如花生、柚子、有花生馅的糕点和橘子。我们的表哥和表姐也马上要来了,在我们等他们的时候,妈妈去给大家买了珍珠奶茶。我和哥哥玩着手机等表哥和表姐来。

大约五点半的时候,我们姑姑、姑父、表哥Jordan和表姐Alysa到了爷爷奶奶家。我们很高兴大家可以一起坐下来吃一顿丰盛热闹的年夜饭。餐桌上已经有很多菜,都是爷爷奶奶精心准备的。有龙虾、烤猪肉、米饭、牛排和中国菜花等等。大家吃得津津有味!

吃完晚饭后,爷爷奶奶还给我、哥哥、Jordan和Alysa发了红包。我们大家互相拜年送祝福。最后我们离开了爷爷奶奶的家。

我的本命年

七年级 刘旭原 指导教师 徐梦溪

今年是兔年,这也恰好是我的本命年。除夕那天恰好是星期六,我们在中文学校举行了庆祝新年的表演。庆祝活动是在图书馆大厅举行,入口处贴有春联。我们在一个摆满椅子和桌子的房间里表演。一个个小组上去表演,直到轮到我们为止。

我们的表演是唱一首名为《爸爸妈妈》的歌曲。我们为这练习了很长时间,甚至在演出前还在走廊里练习。我们走上去表演,有人递给我们麦克风,这样人们就能更好地听到我们的声音。当我们开始表演时,我很紧张,但我还是成功地唱了出来。表演结束后,老师给了我们红包,我们看到红包里有金币很高兴。

第二天,一觉醒来,我就想起今天是大年初一。我们很幸运,今年的农历新年是在星期天而不是工作日。我很快就做好了准备,下楼去了。我们早餐吃了素饺子,这意味着一年素素静静。我收到了长辈们给我的装有红包的红包。然后,我们贴了春联,希望春联在新的一年里给我们带来安全、繁荣与和平。之后,我们看了电视里的春节联欢晚会,其中有许多令人印象深刻的表演,包括唱歌、跳舞、小品和武术。春节联欢晚会结束后,正是晚饭时间。我们吃了象征吉祥的鱼和象征平安的饺子。晚饭每一道菜都具有新年的象征意义。

兔年春节

七年级 刘旭洲 指导教师 徐梦溪

今年农历新年是兔年。我等这个新年等了很久了,因为我是兔年出生的。在除夕这一天,我去看了我们中

文学校的演出。演出在图书馆的一个大房间里举行,到处都是红色的春联和装饰品。大房间里还有几排椅子和桌子,我们班也要在这里表演。我们唱一首歌,叫《爸爸妈妈》。我们前面的其他组都表演完了,很快就轮到我们班了。我们拿到了麦克风来唱歌。在此之前我们练习了很长时间,所以尽管我们很紧张,但我认为我们还是表现得很好。

第二天,我们早餐吃了素饺子,因为它象征着一年平安。我们还看了中国的电视节目,有舞蹈、唱歌和喜剧。我很自豪我能理解其中的大部分内容!然后我们吃了晚饭。在春节的晚饭中,每道菜都象征着某种东西。有鸡吉祥,有鱼丰年,有饺子平安。

大年初一

七年级 周叶蓁 指导教师 徐梦溪

大年初一,我和家人一起去表姐家吃晚饭。我们在下午五点左右到了她家。她家有很多美味佳肴。姨父做饭做得非常好,他这一天都在准备食物。其中有北京烤鸭,味道很好,还有很多好吃的。我妈妈和我姥姥做了一些食物带过来,表姐也做了饭。

晚上很愉快,我们聊着天,吃光了所有美味的食物。之后,我们喝着汽水看电视。最后我们回家了。新的一年从这个美好的一天开始了。

我的春节

七年级 张婷婷 指导教师 徐梦溪

春节是一个世界各地的华人都庆祝的节日,是中国农历的新年第一天。这个节日让家人团聚在一起,祭祀祖先和神灵。

还有什么比新年第一天给人拜年更好玩的呢?今年春节是一月二十二日,星期天。那一天,我像往常一样醒来,刚洗了脸,妈妈就拿着手机来了。手机里有我的姥姥、姥爷和舅舅一家,他们住在地球另一边的中国。我给每一个人拜了年。拜年是祝福对方新的一年幸福快乐、身体健康、万事如意。

今年春节最大的亮点是我妈妈做的晚餐。妈妈做饭很好吃!春节那天,她做了各种各样的菜。有烤鸭、洋葱炒豆腐干(这是我最喜欢的菜)、西洋菜、麻婆豆腐(挺辣的!),还有小炒牛肉丝。最后我们都吃撑了!

我的新年

七年级 杨百 指导教师 徐梦溪

今天是个很重要的日子,农历新年,我原本很开心,可是没想到我从早晨就开始生病,肚子疼,只能躺在沙发上休息。

家里其他人去参加镇里的新年聚会。他们穿着红色或黄色的衣服一起跳舞和唱歌。我本来要跟妈妈一起上台唱歌的,结果她只能自己唱了。他们还做了汤圆和包子,我的妹妹也在帮忙。

我爸爸替我在聚会上见了我的好朋友,妈妈给我看了很多很好看的照片。我真的很想去参加,但是我一整天不得不在家里养病。这就是我的新年。

我们家的春节

七年级 武添翼 指导教师 徐梦溪

一月二十二号是农历中国春节。我过的这个春节特别好玩。我一起床,就去给妈妈爸爸拜年。我祝妈妈爸爸身体健康、如意平安。他们非常高兴,还给我压岁钱。我打算把这个钱存在银行账户里,以后用。

中午的时候,妈妈给我们做了南瓜沙饼和南瓜豆沙馒头,好吃极了。我一口气吃了五个南瓜饼。晚上,我们去爷爷奶奶家一起吃饺子,过了一个团圆的春节。吃完饺子以后,我们看了中国的春节联欢晚会。我觉得这个晚会特别有意思,但是杂技节目很有意思!

农历新年

七年级 陈忠锐 指导教师 徐梦溪

在农历新年大年初一,我最高兴的是我会收到很多红包。长辈们会把红包放在枕头下面。我可以压岁钱买一些书和我最喜欢的魔方。

今年的新年早餐我们吃了中国的传统点心:汤圆。我奶奶做了多种类型的汤圆,包括肉汤圆、豆沙汤圆等。我最喜欢的是肉汤圆。

午后,我与Rockie、Chloe参加了一场钢琴演奏会。我们的钢琴老师是同一位老师。演奏会恰逢大年初一,所以这场演奏会也为我们增添了节日气息。晚餐时,我吃了很多传统菜肴,并与家人一起庆祝农历新年。我过了一个充实又有意义的新年。

春节

七年级 陈未来 指导教师 徐梦溪

春节前一天,我和家人看了中国的春节晚会。晚会有小品、令人惊奇的舞蹈和歌曲演唱等。看着这么多人聚在一起庆祝中国最重要的节日,真是太棒了。

在春节到来前的一个星期里,我的亲戚们已经给了我很多红包,比如我的爷爷奶奶、我的姨奶奶和我的太奶奶。我拿到了很多钱,其中大部分都存进了我的大学学费账户。过年的前一天晚上,我把厚厚的红包稳妥地藏在我的枕头下面,开开心心地睡了。我希望这些红包可以把“年”那个怪兽吓走!

春节这天,我给我的朋友们发了动图,上面写着:“春节快乐!”不过我们并没有像往常一样出去吃午饭或晚饭,而是在家里聚餐。我们吃了很多菜,有鱼、肉和汤。和家人一起度过这么盛大的节日真是太好了。

虽然春节的正日子已经结束了,但我们还有很多庆祝的事情要做。我妈妈在我学校是农历新年庆祝活动的志愿者,而我要在学校表演节目!

总之,农历新年是一年中最好的节日,我们可以和家人朋友聚会,吃很多美味的食物!

我学汉语的过程

九年级 张云逸 指导教师 邵天毅

从小,我父母非常重视我的中文学习。虽然我出生在美国,但父母并没给我起个英文名字。小时候,爷爷奶奶也在我家住,因为他们不会说英文,而且父母很强调我们必须学中文,所以我在家里就只能讲中文。

四岁的时候,爸爸妈妈把我送到中文学校学习中文和拼音。四年级时,我在Livingston中文学校学习马力平教材。几年后,Berkeley Heights开办一所新的中文学校。直到现在我都在这所中文学校学中文。期间,我也学习了一些中国书法和怎么用毛笔写字和画画儿。可是八年级时,新冠疫情袭来。我们不得不在网上学中文。由于担心网络教学效果不好,爸爸决定等一年才上九年级,所以去年我没有正式学中文。为了代替我的中文课,爸爸决定在家教我中文历史知识。我和爸爸一起读《三国演义》。我学到了刘备、张飞和关羽的兄弟情谊,知道了诸葛亮的赤壁之战。今年,我又开始上中文学校了。我每周会上中文课和复习HSK五级的字词。我也继续跟爸爸读《三国演义》。几周前我通过了HSK五级的考试,这给了我非常好的感受。

我现在读完中文九年级了,即将毕业,但学无止境,我一定会继续把中文学习下去。

我的中文学习历程

九年级 杨宁 指导教师 邵天毅

据爸爸妈妈讲,我九年前就去了Edison的华夏中文学校上一年级。我只记得当时班里有很多小孩儿。最快乐的是下课的时候,可以到处跑来跑去。有时候还会去上武术班或画画班。在武术班里老师让我们练习扎马步。当时觉得特别好玩儿,可是现在觉得挺有用。

在中文三年级时,我去另外一所课后中文学校。过了两年之后,我又转到了Berkeley Heights的华夏中文学校上五年级中文。我还记得那时学了很多有趣的历史故事,像《草船借箭》、《空城计》和《火烧赤壁》。我还

分校消息

伯克利分校

伯克利华夏中文学校: 积极回应需求 迁址新普罗维登斯高中

伯克利市,2023年6月9日——经历了两年半的远程线上教学后,伯克利华夏中文学校积极回应家长和同学的切实需求,于2022年秋季重新开始实体课程。

新学期伊始,伯克利华夏中文学校与其他许多华夏分校一样,面临着疫情之后生源减少和租金上涨的双重困境。为了保障学校的正常运行,学校董事和校委会成员采取了积极措施。一方面,他们在社区积极宣传学校回归实体教学;另一方面,他们主动联系伯克利市及周边学区的委员和学监,申请和协商租金减免事宜。经过校委会和董事会的不懈努力,学区终于同意减低租金上涨的幅度,并获得新普罗维登斯学区的支持与认可。

在充分考虑各方面因素的基础上,伯克利华夏中文学校于2023年正式迁至新普罗维登斯高中。在教室租赁的洽谈过程中,学校的校委会和董事会成员与新普罗维登斯学区的学监、高中校长

以及学区委员们进行了密切的合作,共同探讨未来的长期合作计划,并建立了良好的合作关系。

秉持着服务社区、融入社区的宗旨,伯克利华夏中文学校积极参与各类社区活动。学校的教职员、学生和家长们组成方阵,参加了伯克利镇2023年的纪念日游行。此外,学校还积极参与了普罗维登斯每年一度的统一集会(Unity Fair),并组织了有趣且富有中国文化特色的活动和游戏,以回馈社区。书法老师杨澜迪为小朋友和家人书写中文名字,受到了参与者的喜爱和好评。校委会成员杨希还带领学前班、一年级、双语班一年级和唱游班的小朋友共同表演了小苹果舞蹈。

在与地方学区社团的联系和协商过程中,伯克利华夏中文学校扩大了学校在社区中的知名度,并受到许多社团的帮助和支持。这对于我们这所年轻的学校来说,是一个良好的开端,使我们能够继续为社区提供优质教育。



2022-23 伯克利华夏中文学校——秋季野餐活动之大合影



2022 秋季野餐活动——拔河之一



2022 秋季野餐活动——拔河之二



2023 伯克利华夏中文学校欢度春节之一



2023 伯克利华夏中文学校欢度春节之二



2023 伯克利华夏中文学校欢度春节之三



2022 年秋天伯克利华夏中文学校参加社区活动: Berkeley Heights block party 之一



2022 年秋天 Berkeley Heights block party 之二



2023 学校积极参加新普罗维登斯每年一度的统一集会 (Unity Fair)



2023 学校积极参加新普罗维登斯每年一度的统一集会 (Unity Fair)

伯克利分校专刊 图文组稿: 庄伟 黄镁

给班里的同学做了一个关于“三国”的报告。在七年级时,我在华夏爱迪生中文学校上了马立平中文教材,教材里有很多有趣的地理知识、历史文化故事和诗词。我现在还能记得学习有关《木兰辞》、《牛郎织女》、《晏子使楚》等故事和天坛、兵马俑、故宫等相关文章。八年级的时候,为了继续学马立平教材,我转到了华夏东部中文学校。

二年级,我继续上中文课,在那老师那里,我学到了很多拼音和字。但是那年,疫情开始了,后来我们不得不在家里上网课。上网课以后,我没有掌握那么多东西,不爱复习也不想做作业。最后考试的时候,我需要花更多的时间,才能掌握应该认识的字。

因为疫情还没完,十二岁的时候,我还不能回学校上中文课。妈妈当时觉得网课的效果不好,她就在家教我中文。我从她那里学了课文和很多新的字,也学了拼音。但是,我对中文的兴趣没有了,所以我没有记住该学的字。

现在上九年级,必须要通过总校毕业考试,我做了很多的字词卡片来帮我复习。功夫不负有心人,经过几个月的努力之后,我又很喜欢学中文了。能跟爸爸、妈妈用中文交流,感觉真好!

在十岁的时候,我家搬到了Berkeley Heights。搬来以后,妈妈给我和弟弟找了一所中文学校。我们上

